

Podkladový materiál pro 5. jednání ZM dne 21. 9. 2023

Číslo bodu:	18
Název bodu:	Pravidla pro poskytování dotací z rozpočtu města Žatec
Předkládá:	Ing. Radim Laibl, Starosta
Schvalovatel:	Ing. Helena Šmeráková, Tajemnice
Zodpovídá:	Ing. Radim Laibl, Starosta
Zpracoval/a/i:	Bc. Hedvika Hánová, Interní audit, GDPR
Konzultoval/a (ským):	komise RM, Ing. Sedláková, JUDr. Hornátová

Návrh usnesení:

usnesení č. ../23

Zastupitelstvo města Žatce schvaluje Pravidla pro poskytování dotací městem Žatec.

Důvodová zpráva:

Materiál je Zastupitelstvu města Žatec předložen z důvodu sjednocení základních (obecných) pravidel pro poskytování dotací městem Žatec v rámci vyhlášených Dotačních programů i Individuálních dotací. Dotační programy budou vyhlášovány na každý kalendářní rok v návaznosti na schválené finanční prostředky v rámci rozpočtu města Žatec na příslušný rok. V případě, že nebudou schváleny dotační prostředky pro daný program, nebude program realizován (vyhlášen) a dotace nebudou poskytnuty. Město Žatec si vyhrazuje právo vyhlášený Dotační program bez udání důvodu zrušit. Individuální dotace je dotace na úhradu nákladů, nebo jejich části, na neziskové projekty, na které není možné získat dotaci z ostatních vyhlášených Dotačních programů. Dotační program pro jednotlivé oblasti podpory je souhrnem věcných, časových a finančních podmínek podpory, stanovuje okruh způsobilých žadatelů (příjemců), soulad s veřejným zájmem, účelovost (účel, na který mohou být finanční prostředky použity), důvody podpory stanoveného účelu, předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných v rozpočtu na podporu stanoveného účelu, maximální výši dotace v jednotlivém případě nebo stanovení kritéria výše dotace (podíl finanční podpory), uznatelné a neuznatelné náklady.

Maximální výše poskytnuté dotace 70 % z rozpočtu je stanovena u dotací, které budou podporovat jednotlivé akce. Maximální výše z rozpočtu bude dodržena i v případě, když se během realizace akce rozpočet sníží. V oblasti tělovýchovy a sportu bude maximální výše stanovena každý rok ve vyhlášeném Dotačním programu. Dotace poskytované v rámci Fondu regenerace na obnovu nemovitostí, které nejsou kulturními památkami, ale leží v Městské památkové rezervaci Žatec (MPR) nebo Městské památkové zóně Žatec (MPZ) mají svá pravidla, která jsou upravena ve Statutu Fondu regenerace a Dotačním programu Fondu regenerace. Zde jsou finanční prostředky částečně poskytovány z Ministerstva kultury (MK). MK poskytuje např. na restaurování až 100% nákladů. Dle nových pravidel se žádosti o poskytnutí dotace vždy podávají prostřednictvím pošty, DS, e-podatelný nebo přímo na podatelnu města Žatec. Rozhoduje vždy datum podání žádosti (tj. poštovní razítko, razítko MěÚ Žatec podání originálu Žádosti, datum doručení prostřednictvím datové schránky nebo elektronicky). Žádosti podané po termínu přijímání žádostí budou vyřazeny a dotace nebude v příslušném roce poskytnuta. Termín přijímání žádostí o poskytnutí dotace bude vždy stanoven v dostatečném předstihu (odsouhlasen RM Žatce) a po odsouhlasení RM bude zveřejněn na úřední

desce a webu města Žatec.

Povinnou přílohou žádosti o poskytnutí dotace v každém Dotačním programu je i rozpočet akce, na kterou je podána žádost o poskytnutí dotace. Tento rozpočet je závazný a nelze jej měnit – zvyšovat. Tajemník komise provede kontrolu splnění formálních náležitostí žádosti a příloh. V případě nesplnění formálních náležitostí tajemník komise bude mít povinnost vyzvat žadatele nejpozději do 7 pracovních dnů po ukončení termínu pro podání žádostí k doplnění nebo upřesnění žádosti. Žadatel bude mít možnost žádost doplnit nebo upřesnit nejpozději do 5 pracovních dnů od výzvy. O vyřazení žádosti z důvodu pozdního podání nebo nesplnění formálních náležitostí tajemník komise písemně vyrozumí žadatele o této skutečnosti nejpozději do 7 pracovních dnů od zjištění (e-mailem, DS). Žádosti, které splní formální náležitosti budou předloženy k projednání příslušné komisi. Komise žádosti projedná a vyhodnotí dle stanovených kritérií v rámci svého dotačního programu. Poté předloží RM/ZM Žatec návrh na schválení výše jednotlivých dotací. Po schválení RM/ZM Žatec tajemník komise připraví veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace ve které bude minimálně stanoven účel, termín do kdy je možné poskytnuté finanční prostředky vyčerpat, termín předložení závěrečného vyúčtování, včetně účetních dokladů a další podmínky specifické pro daný Dotační program. V případě nedodržení některé z podmínek uvedených ve smlouvě budou uvedeny sankce, bude specifikováno za jakých podmínek dochází k porušení rozpočtové kázně a případně nařízeného odvodu za porušení rozpočtové kázně, dále možnost kontroly účetnictví ze strany poskytovatele – města Žatec. Žadatel se na vyzvání dostaví k tajemníkovi komise k podpisu veřejnoprávní smlouvy.

Přílohou Pravidel pro poskytování dotací městem Žatec je vzor žádosti o poskytnutí dotace, rozpočtu, čestného prohlášení a veřejnoprávní smlouva. Vzory si každá komise může doplnit o své požadavky. Dotační programy jednotlivých komisí budou předloženy RM/ZM ke schválení a poté zveřejněny na úřední desce a webových stránkách města Žatec v souladu s § 10c zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů v platném znění, tj. nejpozději 30 dnů před počátkem lhůty pro podání žádosti.

Pravidla pro poskytování dotací městem Žatec budou po schválení ZM zveřejněna na úřední desce a webových stránkách města Žatec.

Příloha:

1. Pravidla pro poskytování dotací městem Žatec
2. Vzor žádosti o poskytnutí dotace, rozpočtu, čestného prohlášení
3. Vzor veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace

Příloha č. 1: [priloha_c_1_Pravidla_pro_poskytovani_dotaci.pdf](#)

Příloha č. 2: [priloha_c_2_Vzor_zadosti_rozpoctu_cestne_prohlaseni.pdf](#)

Příloha č. 3: [priloha_c_3_Vzor_verejnopravni_smlouvy.pdf](#)

V Žatci 13.09.2023